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KẾ HOẠCH
Triển khai công tác bảo đảm An toàn thực phẩm ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2024

Căn cứ Luật An toàn thực phẩm năm 2010; 
Căn cứ Nghị định số 15/2018/NĐ-CP ngày 02/02/2018 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật An toàn thực phẩm;  Căn cứ Nghị định số 17/2020/NĐ-CP ngày 05/02/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Công Thương;
Căn cứ Quyết định số 542/QĐ-UBND ngày 17/3/2020 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc phân công trách nhiệm quản lý An toàn thực phẩm cho các Sở và Ủy ban nhân dân cấp huyện, xã trên địa bàn tỉnh Phú Thọ;
Thực hiện Quyết định số 2656/QĐ-UBND ngày 12/12/2023 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc giao dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2024;
Sở Công Thương Phú Thọ ban hành Kế hoạch triển khai công tác bảo đảm An toàn thực phẩm (ATTP) ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh năm 2024. Cụ thể như sau:
I. Mục tiêu
- Bảo đảm an toàn thực phẩm trong sản xuất, chế biến, kinh doanh và sử dụng thực phẩm; tăng cường kiểm soát, ngăn chặn kịp thời việc sản xuất, kinh doanh thực phẩm giả, kém chất lượng. Đảm bảo quyền lợi người tiêu dùng; phòng chống ngộ độc thực phẩm, hạn chế tối đa các vụ ngộ độc thực phẩm, sự cố mất ATTP năm 2024.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra liên ngành, chuyên ngành về ATTP đối với lĩnh vực, nhóm sản phẩm thuộc phạm vi ngành Công Thương quản lý, đặc biệt quan tâm đến các cơ sở SX-KD thực phẩm có quy mô lớn; các cơ sở thực phẩm thuộc các địa bàn vùng nông thôn, vùng sâu vùng xa.
- Phối hợp các kênh truyền thông phổ biến các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm cũng như các kiến thức trong lựa chọn, bảo quản, chế biến và tiêu dùng thực phẩm đến người dân.
- Triển khai tuyên truyền, kiểm tra, hậu kiểm ở tất cả các cấp, liên tục trong năm; phối hợp chặt chẽ giữa các ngành, các cấp, tránh sự chồng chéo, nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước của ngành về ATTP.

III. Thời gian và phạm vi triển khai
1. Thời gian: Trong năm 2024.
2. Phạm vi triển khai: Các phòng Kinh tế/Kinh tế - Hạ tầng thuộc các huyện, thành, thị và các tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh các nhóm ngành hàng thực phẩm thuộc trách nhiệm quản lý của ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh.
IV. Nội dung triển khai
1. Tổ chức tập huấn, tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật, quy định của Nhà nước về ATTP
1.1 Đối với người lãnh đạo, quản lý, chính quyền các cấp
- Tuyên truyền các văn bản pháp luật, chỉ đạo của Đảng, Chính phủ, các văn bản liên quan đến công tác quản lý an toàn thực phẩm của các Bộ, ngành và của UBND tỉnh về ATTP, đặc biệt chú trọng một số văn bản như:
+ Luật An toàn thực phẩm số 55/2010/QH12;
+ Nghị định số 15/2018/NĐ-CP ngày 02/2/2018 về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật An toàn thực phẩm; 
+ Nghị định số 105/2017/NĐ-CP ngày 14/9/2017 của Chính phủ về kinh doanh rượu; 
+ Nghị định số 17/2020/NĐ-CP ngày 05/02/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Công Thương.
+ Nghị định số 115/2018/NĐ-CP ngày 04/9/2018 về quy định xử phạt vi phạm hành chính về ATTP;
+ Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về ATTP trong tình hình mới. 
+ Các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo điều hành khác có liên quan. 
+ Các văn bản quy phạm pháp luật liên quan khác của Trung ương và tỉnh Phú Thọ trong công tác bảo đảm ATTP.
- Nêu cao vai trò, trách nhiệm của chính quyền các cấp, người đứng đầu các đơn vị, cơ quan trong việc quản lý an toàn thực phẩm tại địa phương, cơ sở.
- Đưa tin, bài tuyên truyền về công tác quản lý, thanh tra, kiểm tra ATTP tại tất cả các cấp từ tỉnh đến huyện, xã; các đơn vị, địa phương làm tốt công tác ATTP; thông tin về thực phẩm, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; danh tỉnh các sản phẩm thực phẩm, các tổ chức, cá nhân vi phạm về ATTP. 
- Kịp thời công khai tên, địa chỉ các cơ sở, cá nhân vi phạm về an toàn thực phẩm; thông tin danh sách, địa chỉ sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.
1.2. Đối với người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm
- Tuyên truyền, phổ biến quyền, trách nhiệm và nghĩa vụ của người quản lý cơ sở, người sản xuất, kinh doanh thực phẩm trong việc bảo đảm chất lượng ATTP theo quy định của pháp luật.
- Quy định về điều kiện bảo đảm ATTP trong sản xuất, kinh doanh, chế biến và bảo quản thực phẩm; Điều kiện vệ sinh cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ sơ chế, chế biến, bảo quản thực phẩm; thực hành vệ sinh cá nhân của người tiếp xúc với thực phẩm... 
- Tuyên truyền sử dụng nguyên liệu có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng, phụ gia thực phẩm, chất hỗ trợ chế biến được phép sử dụng, đúng liều lượng, đúng đối tượng theo quy định trong sản xuất, chế biến thực phẩm.
- Tuyên truyền hướng dẫn các điều kiện bảo quản, kinh doanh các sản phẩm truyền thống.
- Tuyên truyền các mô hình sản xuất, kinh doanh, các sản phẩm, chuỗi thực phẩm an toàn, các sản phẩm truyền thống của địa phương nhằm quảng bá, khích lệ sản xuất sản phẩm thực phẩm an toàn, mang đậm nét truyền thống, đặc sản địa phương... 
1.3. Đối với người tiêu dùng thực phẩm
- Hướng dẫn cách lựa chọn, mua, chế biến, bảo quản thực phẩm an toàn; cách kiểm tra nhãn mác sản phẩm thực phẩm bao gói sẵn.
- Tuyên truyền về nguy cơ ô nhiễm thực phẩm; ảnh hưởng của thực phẩm không đảm bảo an toàn đến sức khỏe con người và cộng đồng; không mua thực phẩm tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh không đảm bảo an toàn; không mua sản phẩm thực phẩm không rõ nguồn gốc, có dấu hiệu ôi thiu, mốc, hỏng.
- Tuyên truyền phòng ngừa ngộ độc rượu; không uống rượu có cồn công nghiệp, rượu ngâm với lá, rễ cây, phủ tạng động vật không rõ độc tính hay rượu ngâm theo kinh nghiệm, không có nguồn gốc, rượu không công bố chất lượng sản phẩm…do dễ gây ngộ độc và nguy hiểm đến sức khỏe, tính mạng con người.
- Tuyên truyền cách nhận biết sản phẩm không bảo bảo ATTP, cách nhận biết sản phẩm là hàng giả, hàng kém chất lượng hoặc không còn giá trị sử dụng, công khai thông tin về kết quả xử lý vi phạm qua các đợt thanh tra, kiểm tra liên ngành, chuyên ngành về ATTP.
- Biểu dương, khuyến khích các điển hình tiên tiến; phê phán những hành vi vi phạm pháp luật về ATTP trong sản xuất, chế biến và kinh doanh thực phẩm để người tiêu dùng lựa chọn.
1.4. Các kênh truyền thông
- Xây dựng phóng sự, đưa tin bài, phát thông điệp, tổ chức tọa đàm, xây dựng chuyên trang, chuyên mục...về ATTP trên Đài Phát thanh & Truyền hình tỉnh, Đài Phát thanh, Truyền thanh của các huyện, xã.
- Đăng tin bài, phóng sự, xây dựng chuyên trang, chuyên mục về ATTP trên Báo Phú Thọ; Cổng Thông tin điện tử của tỉnh; website của các sở, ngành, UBND các huyện, xã.
- Tổ chức các hội nghị triển khai; mít tinh, diễu hành phát động "Tháng hành động vì ATTP”. Xây dựng pano, áp phích tuyên truyền tại các khu vực trọng điểm, đông dân cư, trường học,...; treo băng rôn, khẩu hiệu các đợt cao điểm về ATTP.
- In, sao và cấp phát các sản phẩm truyền thông: Poster, tờ rơi, tờ gấp… thông điệp truyền thông về ATTP cho các huyện, xã, cơ sở thực phẩm và người tiêu dùng.
- Tổ chức các Hội nghị, Hội thảo, Tập huấn cho cán bộ làm công tác ATTP, Lãnh đạo chính quyền, ban, ngành, đoàn thể các cấp; chủ cơ sở, người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm.
1.5. Đơn vị thực hiện: Phòng Quản lý công nghiệp; Phòng Quản lý thương mại.
1.6. Đơn vị phối hợp: Thanh tra Sở; Các phòng, đơn vị trực thuộc Sở, Phòng Kinh tế/Kinh tế - Hạ tầng các huyện, thành, thị và các cơ quan, đơn vị liên quan. 
2. Kiểm tra, hậu kiểm về an toàn thực phẩm
2.1. Các hoạt động đã được cụ thể hóa tại văn bản quy phạm pháp luật
- Hoạt động thẩm định định kỳ cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm theo Nghị định số 17/2020/NĐ-CP ngày 05/02/2020 về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Công Thương.
- Hoạt động kiểm tra chuyên ngành đột xuất khi có dấu hiệu vi phạm an toàn thực phẩm theo Luật Thanh tra và các văn bản hướng dẫn.
2.2. Các hoạt động thực hiện theo kế hoạch được cơ quan thẩm quyền phê duyệt
- Kiểm tra liên ngành theo kế hoạch của Ban chỉ đạo liên ngành tỉnh về an toàn thực phẩm trong các dịp cao điểm, gồm: Dịp Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội Xuân 2024, Tháng hành động vì an toàn thực phẩm, Tết trung thu.
- Hậu kiểm việc chấp hành quy định của pháp luật về ATTP đối với cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành Công Thương quản lý  theo kế hoạch được phê duyệt.
2.3. Nội dung hoạt động hậu kiểm
a) Đối với UBND các huyện, thành, thị 
- Kiểm tra công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm thuộc phạm vi quản lý ngành Công Thương của UBND các huyện, thành, thị.
- Kiểm tra tình hình triển khai thực hiện Quyết định số 542/QĐ-UBND  ngày 17/3/2020 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc phân công trách nhiệm quản lý An toàn thực phẩm cho các Sở và Ủy ban nhân dân cấp huyện, xã trên địa bàn tỉnh Phú Thọ; nắm bắt những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện, đề xuất các giải pháp, kiến nghị nhằm nâng cao hiệu quả công tác bảo đảm an toàn thực phẩm tốt hơn trong thời gian tới.
- Xem xét các văn bản chỉ đạo, điều hành của UBND cấp huyện và phân cấp quản lý An toàn thực phẩm tại tuyến xã.
- Kiểm tra công tác thực hiện thống kê các cá nhân, hộ kinh doanh không thuộc đối tượng phải cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện thuộc thẩm quyền quản lý cấp huyện.
- Kiểm tra hồ sơ thực hiện xác nhận bản cam kết bảo đảm an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm. Đi kiểm tra thực tế một số cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm đã được UBND huyện xác nhận.
- Tình hình kiểm tra và xử lý vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm trong phạm vi ngành Công thương quản lý.
- Kiểm tra công tác giáo dục truyền thông, phổ biến chính sách pháp luật về An toàn thực phẩm.
- Tình hình cấp phép, quản lý đối với các cơ sở sản xuất rượu thủ công và các sản phẩm chế biến bột và tinh bột.
b) Đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh- Kiểm tra hồ sơ pháp lý:
+ Hồ sơ, thủ tục đăng ký sản xuất, kinh doanh của cơ sở.
+ Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm; Giấy chứng nhận sức khỏe, giấy xác nhận kiến thức an toàn thực phẩm đối với chủ cơ sở và người lao động trực tiếp tham gia sản xuất, kinh doanh thực phẩm.
+ Giấy chứng nhận cơ sở đạt ISO, HACCP (nếu có).
+ Hồ sơ công  bố hợp quy/công bố phù hợp quy định an toàn thực phẩm/ tự công bố/đăng ký bản công bố.
+ Hồ sơ liên quan đến nguyên liệu, phụ gia thực phẩm.
+ Hồ sơ liên quan đến nguồn gốc sản phẩm thực phẩm.
- Phiếu kiểm nghiệm chất lượng nước, kiểm nghiệm chất lượng sản phẩm định kỳ theo quy định.
- Kiểm tra nhãn sản phẩm hàng hóa thực phẩm.
- Kiểm tra thực tế điều kiện thực hành vệ sinh của cơ sở bao gồm: dây chuyền sản xuất, dụng cụ, trang thiết bị phục vụ, bao gói, thành phẩm, phân phối thực phẩm; trang thiết bị, dụng cụ trưng bày, bảo quản thực phẩm.
- Kiểm tra hồ sơ, giấy tờ có liên quan đến thực phẩm nhập khẩu (đối với cơ sở nhập khẩu, kinh doanh thực phẩm nhập khẩu);
2.4. Đối tượng hậu kiểm
- UBND các huyện, thành, thị.
- Các cơ sở sản xuất, kinh doanh các mặt hàng thực phẩm thuộc phạm vi quản lý của ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh. 
2.5. Thời gian thực hiện
a) Quý I/2024
- Kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội Xuân năm 2023.
- Thẩm định định kỳ cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm theo Nghị định số 17/2020/NĐ-CP ngày 05/02/2020 về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Công Thương.
b) Quý II/2024
- Kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trong Tháng hành động vì an toàn thực phẩm.
- Thẩm định định kỳ cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm theo Nghị định số 17/2020/NĐ-CP ngày 05/02/2020 về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Công Thương.
- Kiểm tra đột xuất khi có dấu hiệu vi phạm an toàn thực phẩm theo Luật Thanh tra và các văn bản hướng dẫn.
- Kiểm tra việc chấp hành quy định của pháp luật về ATTP đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành Công Thương quản lý.
c) Quý III/2024
- Kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trong dịp Tết trung thu.
- Thẩm định định kỳ cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm theo Nghị định số 17/2020/NĐ-CP ngày 05/02/2020 về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Công Thương.
- Kiểm tra đột xuất khi có dấu hiệu vi phạm an toàn thực phẩm theo Luật Thanh tra và các văn bản hướng dẫn.
- Kiểm tra việc chấp hành quy định của pháp luật về ATTP đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành Công Thương quản lý.
d) Quý IV/2024
 - Thẩm định định kỳ cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm theo Nghị định số 17/2020/NĐ-CP ngày 05/02/2020 về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Công Thương.
- Kiểm tra đột xuất khi có dấu hiệu vi phạm về an toàn thực phẩm theo Luật Thanh tra và các văn bản hướng dẫn.
2.6. Tăng cường công tác phối hợp với các cơ quan liên quan
- Cử cán bộ quản lý, phụ trách công tác ATTP tham dự đầy đủ các hội thảo, hội nghị về ATTP do các Bộ, ngành, đơn vị liên quan tổ chức; tham gia các khoá tập huấn về ATTP… Tăng cường mối quan hệ hợp tác với các tỉnh, thành phố có ký kết thỏa thuận hợp tác phát triển kinh tế - xã hội với tỉnh Phú Thọ, trong đó đặc biệt quan tâm đến những chương trình hợp tác quản lý hoạt động kiểm soát về ATTP.
- Thường xuyên phối hợp chặt chẽ với các Sở, ngành, UBND các huyện, thành, thị, UBMTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội trong tuyên tuyền, thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và xử lý vi phạm về ATTP.
- Thường xuyên rà soát, thu thập số liệu thống kê tình hình sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành quản lý trên địa bàn tỉnh nhằm nắm bắt kịp thời thực trạng, xu hướng phát triển và khó khăn vướng mắc để ban hành các giải pháp quản lý hiệu quả lĩnh vực ATTP của ngành.
2.7. Tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, hậu kiểm
a) Phòng Quản lý công nghiệp, Quản lý thương mại
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan triển khai thực hiện công tác kiểm tra, hậu kiểm ATTP lĩnh vực ngành Công Thương quản lý theo chức năng, nhiệm vụ của từng phòng.
- Xây dựng phương án, dự thảo văn bản/quyết định thành lập đoàn kiểm tra; xây dựng mẫu Biên bản kiểm tra, làm thư ký đoàn kiểm tra, thông báo kế hoạch kiểm tra cho các cơ sở được kiểm tra.
- Trong quá trình kiểm tra, nếu có vấn đề cần xin ý kiến chỉ đạo, các thành viên báo cáo Trưởng đoàn kiểm tra, nếu vượt quá thẩm quyền, Trưởng đoàn báo cáo Giám đốc Sở để giải quyết.  
- Tổng hợp, báo cáo kết quả kiểm tra, các khó khăn, vướng mắc, đề xuất, kiến nghị trong công tác quản lý nhà nước về ATTP trình Lãnh đạo Sở, báo cáo UBND tỉnh và Bộ Công Thương.
b) Thanh tra Sở
- Chủ trì, phối hợp thực hiện công tác kiểm tra liên ngành theo kế hoạch của Ban chỉ đạo liên ngành tỉnh về an toàn thực phẩm trong các dịp cao điểm, gồm: Dịp Tết Nguyên đán và mùa Lễ hội Xuân 2024, Tháng hành động vì an toàn thực phẩm, Tết trung thu; kiểm tra, phát hiện và xử lý các vi phạm trong việc chấp hành các quy định của pháp luật của các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành quản lý.
c) Các phòng, đơn vị thuộc Sở và các cơ quan liên quan
Cử đại diện tham gia Đoàn kiểm tra của Sở theo Kế hoạch. 
d) UBND huyện, thành, thị
- Phối hợp chỉ đạo Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng, các đơn vị liên quan phối hợp chặt chẽ và chuẩn bị đầy đủ tài liệu, hồ sơ phục vụ công tác kiểm tra, hậu kiểm của Đoàn; 
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến đến các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn thực hiện tốt, đảm bảo an toàn thực phẩm.
- Chỉ đạo các Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng chủ động tự kiểm tra, chuẩn bị báo cáo tình hình triển khai và kết quả thực hiện Quy định phân cấp quản lý an toàn thực phẩm thuộc trách nhiệm quản lý của ngành Công Thương trên địa bàn quản lý. Tổng hợp các tài liệu hồ sơ liên quan phục vụ công tác kiểm tra. Phối hợp chặt chẽ và bố trí lãnh đạo, cán bộ tham gia Đoàn kiểm tra theo Kế hoạch.
V. Kinh phí
Kinh phí triển khai thực hiện Kế hoạch cho các hoạt động tăng cường công tác quản lý nhà nước về ATTP của ngành thực hiện từ nguồn chi thường xuyên của Sở được cấp theo Quyết định 2656/QĐ-UBND của UBND tỉnh Phú Thọ về việc giao dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2024.
VI. Tổ chức thực hiện
1. Giao phòng Quản lý công nghiệp chủ trì, phối hợp với các phòng chuyên môn và các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện công tác bảo đảm ATTP; các chính sách, đề án, dự án, kế hoạch về ATTP trên địa bàn tỉnh thuộc lĩnh vực ngành quản lý theo phân cấp và quy định của pháp luật. 
- Chủ trì, phối hợp với các phòng chuyên môn và đơn vị liên quan tổ chức, triển khai kế hoạch của ngành Công Thương thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ; theo dõi, giám sát, đôn đốc, việc thực hiện kế hoạch của các đơn vị và các địa phương. Phối hợp với các sở, ngành liên quan và UBND các huyện, thành, thị thực hiện tốt việc lồng ghép công tác bảo đảm ATTP với các chương trình phát triển kinh tế - xã hội khác, sử dụng hiệu quả các nguồn lực đầu tư cho công tác bảo đảm ATTP của ngành.
- Tham mưu, đề xuất, báo cáo Lãnh đạo Sở trình UBND tinh ban hành các chính sách, đề án, dự án, chương trình, kế hoạch và văn bản chỉ đạo, hướng dẫn công tác bảo đảm ATTP thuộc phạm vi quản lý của ngành. 
- Chủ trì, phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành liên quan và UBND các huyện, thành, thị triển khai các giải pháp, các chương trình, đề án thực hiện kế hoạch trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn được giao.
- Chủ trì, phối hợp với các địa phương xây dựng thí điểm mô hình chợ đảm bảo ATTP; hướng dẫn triển khai và kiểm tra việc thực hiện các quy định bảo đảm điều kiện ATTP tại các chợ, siêu thị; kiểm soát nguồn gốc và chất lượng thực phẩm kinh doanh tại các chợ, siêu thị.
- Tăng cường công tác quản lý ATTP trong suốt quá trình sản xuất, sơ chế, chế biến, bảo quản, vận chuyển, kinh doanh đổi với các nhóm hàng thực phẩm, các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành quản lý; Thường xuyên tổ chức rà soát, kiểm tra kịp thời phát hiện, đề xuất biện pháp ngăn chặn và xử lý việc kinh doanh hàng thực phẩm giả, thực phẩm kém chất lượng, thực phẩm nhập lậu, không rõ nguồn gốc xuất xứ, việc kinh doanh các hoá chất liên quan đến thực phẩm.
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành và UBND các huyện, thành, thị thực hiện công tác thông tin, giáo dục truyền thông về ATTP thuộc phạm vi quản lý của ngành; phối hợp chặt chẽ với Sở Y tế thực hiện truy xuất nguồn gốc thực phẩm khi có xảy ra ngộ độc thực phẩm, quản lý nguy cơ ô nhiễm thực phẩm.
- Xây dựng kế hoạch kinh phí của ngành gửi Sở Tài chính thẩm định, báo cáo UBND bố trí kinh phí hàng năm cho công tác ATTP thuộc phạm vi của Sở Công Thương.
2. Các phòng, đơn vị trực thuộc Sở có trách nhiệm phối hợp tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ được phân công theo chức năng nhiệm vụ. Định kỳ báo cáo tình hình triển khai thực hiện gửi về phòng Quản lý công nghiệp để tổng hợp, tham mưu Lãnh đạo Sở báo cáo UBND tỉnh, Ban chỉ đạo liên ngành về ATTP của tỉnh và Bộ Công Thương.
3. Đề nghị UBND các huyện, thành, thị phối hợp triển khai thực hiện và chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc; UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện các nhiệm vụ về ATTP; bố trí kinh phí của địa phương cho công tác bảo đảm ATTP. Thực hiện quản lý, giám sát hiệu quả hoạt động của cơ sở sản xuất - kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành Công Thương quản lý.
- Tổ chức, chỉ đạo kiểm tra chặt chẽ việc thực hiện các quy định pháp luật về ATTP, đặc biệt các quy định về điều kiện ATTP tại các chợ, các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn theo phân cấp quản lý; quy định rõ trách nhiệm của các đơn vị, kiên quyết không để các cơ sở không đủ điều kiện theo quy định của pháp luật sản xuất, kinh doanh thực phẩm; xử lý nghiêm các vi phạm về ATTP. 
- Chỉ đạo UBND cấp xã triển khai thực hiện việc ký cam kết bảo đảm ATTP với các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm quy mô hộ gia đình trên địa bàn với UBND cấp xã. 
- Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các cơ quan liên quan triển khai thực hiện các biện pháp bảo đảm ATTP, phòng chống ngộ độc thực phẩm gắn với cuộc vận động nhân dân thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội và cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng NTM và đô thị văn minh".
Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác đảm bảo An toàn thực phẩm ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh Phú Thọ năm 2024. Yêu cầu các đơn vị trực thuộc Sở, phòng chuyên môn và các cơ quan, đơn vị có liên quan căn cứ nội dung, triển khai thực hiện./.


	Nơi nhận:
- Bộ Công Thương;
- UBND tỉnh Phú Thọ;    (B/cáo) 
- GĐ, các PGĐ Sở;
- Sở Y Tế; Sở NN&PTNT (P/hợp);
- UBND các huyện, thành, thị (T/hiện);
- Thanh tra Sở, Phòng QLTM;
- Lưu: VT, QLCN.
	GIÁM ĐỐC







Nguyễn Việt Dũng





